

石家莊建商都 疏解北京非首都功能



石家莊國際貿易城吸引了很多北京的商戶。 網上圖片

香港文匯報訊(記者周萬仰、張帆河北報道)在河北省省會石家莊東部，一座國際貿易城正拔地而起，其集綜合商貿交易、物流倉儲、電子商務、展覽會務、旅遊購物、休閒娛樂產業加工於一體，乃現代化、多功能超級商貿市場集群。在京津冀協同發展戰略的推動下，其最主要任務是承接北京非首都功能疏解，目前正擬向國務院申報國家級智慧城市示範。

石家莊國際貿易城佔地2萬畝，開發建築面積13平方公里，體量遠超3個義烏商品城。日前，首批3,000名商戶已前來選鋪簽約，預計開業時間為2016年5月。

將供30萬就業崗位

石家莊國際貿易城營銷中心總經理李亮告訴記者，國際貿易城承擔着石家莊傳統產業升級、經濟結構調整、老市場外遷的社會責任，特別是在京津冀協同發展戰略下，更是承擔着疏解北京非首都功能的任務。2015年3月，貿易城在北京簽署了北京大紅門服裝批發市場、北京動物園批發市場、北京天意小商品批發市場等專業市場承接協議。

據石家莊國際貿易城總經理吳伯國介紹，貿易城計劃用8年到10年時間分期進行開發建設，建成後將提供30萬就業崗位，可容納40萬至60萬人在此工作生活。除此以外，貿易城通過發展綠色經濟，幫助石家莊進行產業結構調整，從而改善北京和河北省的環境，減輕霧霾問題。

天津頒新規 重整停車業

建智能管理系統 經營權公開招標



在天津「橫行霸道」多年的「聯華停車」，隨着新規的頒行，將逐步「退市」。 達明攝

香港文匯報訊(記者達明天津報道)自本月21日起，一項新的《機動車停車管理辦法》由天津市政府頒佈施行，旨在撥亂反正，保障停車業健康有序發展。該法規將努力實現「監管屬地化、經營一體化、泊位版圖化、管理智能化、信息公開化、機制長效化」。同時，天津將建設全市智能停車管理系統；停車場經營權通過面向社會公開招標或者拍賣的方式確定經營者。

自 反腐風暴以來，天津市落馬的最大官是前政協副主席、公安局長武長順；而在這位「老虎」在位期間，受害最重的領域是公安交通系統；其中，影響最壞、民憤最大的當屬涉及千家萬戶的停車業。

前不久，武長順涉案情況在天津政法系統通報，通報透露，在今年中紀委一次會議上，習近平總書記曾這樣說到武長順：天津有個「武爺」，白天當公安局長，晚上當董事長，天津的停車場都成他們家的了，無法無天……十八大後還這麼瘋狂，前所未聞！通報稱，武長順在任期間，利用手中的特權，圍繞公安交通系統各項業務，建立起龐大的「武氏利益集團」，大發不義之財。

市民怨聲載道

在武長順落馬前，天津的停車業一向由一個叫做「聯華」的公司所壟斷。這家有公安「血統」的公司雖股份構成令人眼花繚亂，但背後與「武爺」有着「撇不清」的聯繫。對於「聯華」違規佔道、壟斷經營、胡亂收費的惡行，市民們怨聲載道，曾編成天津快板詞表達不滿和無奈，到處流傳：有個大公司，名字叫聯華。要說介買賣，能耐可真大……天津每條

路，段段有路霸，交費就能停，沒錢別廢話。你收停外邊，貼條有警察。你問他是誰？他爹叫聯華！

新規模撥亂反正

即將施行的《天津市機動車停車管理辦法》按照「管辦分開、人錢分離、統籌規劃、高效監管、安全便民」的原則，努力實現「監管屬地化、經營一體化、泊位版圖化、管理智能化、信息公開化、機制長效化」。同時，天津市將建設全市智能停車管理系統，向社會公示道路「停車地圖」、收費區域、收費標準、政府收益、資金用途等相關信息，廣泛接受群眾監督；停車場經營權通過面向社會公開招標或者拍賣的方式確定經營者，其經營行為受政府監督，對違規經營者一經發現，取消經營資格。



今日頭條

烏海成第三個排污權交易試點

內蒙古

香港文匯報訊(記者郭建麗、實習記者圖們內蒙古報道)記者日前獲悉，內蒙古財政廳與環保廳聯合批覆，烏海市成為繼鄂爾多斯市、赤峰市之後的第三個排污權交易試點城市。2014年4月起，內蒙古實行環評審批建設項目新增總量指標的有償使用，鄂爾多斯市、赤峰市最早成為排污權有償使用和交易試點地區。目前，全區已有300多家企業成功進行排污權交易，交易總額已逾7,000萬元人民幣。

洛陽將建九大國家遺址公園

河南

香港文匯報訊(記者金月展洛陽報道)記者日前從河南省洛陽市文物局獲悉，作為內地唯一的「雙申遺」城市，為了推進大遺址保護展示和國家考古遺址公園建設，洛陽市在未來5年將建成隋唐洛陽城宮城遺址公園等「九大國家遺址公園」。據了解，九大遺址公園分別為隋唐洛陽城宮城遺址公園、隋唐洛陽城定鼎門遺址公園、隋唐洛陽城外郭城牆遺址公園等。

據介紹，隋唐洛陽城、漢魏洛陽故城等目前已列入國家考古遺址公園名錄，偃師商城遺址列入國家考古遺址公園立項名錄。



湖南跳花節 昨日，2015年中國鳳凰苗族「四月八」跳花節在湖南鳳凰山鎮舉行。近萬苗族人身着盛裝，跳着原生態的舞蹈，為當地民眾和遊客呈現了一場民族特色的文化視聽盛宴。 中新社

山東成立首家跨境電商產業園 到發貨滯留不超24小時

山東

香港文匯報訊(記者許桂麗、王宇軒青島報道)山東首家跨境電商產業園近日在青島西海岸新區啟動，首批跨境郵購商品順利通關，也標誌着跨境貿易電子商務正式在青島西海岸開通。據悉，海關、商檢直接入駐現場通關，到發貨物的滯留時間不超過24小時。青島黃島海關物流監控處副處長韓紅表示，園區靠近青島前灣港，航線密集，日韓航線尤其集中，跨境電商貨物可以以海運為主，物流成本比空運可降超六成。據青島西海岸跨境電商產業園總經理江南介紹，「跨境電商改變傳統進口貿易先徵稅後銷售的商業模式，跨境電商通過直郵進口和保稅進口，將全世界的優質商品通過跨境電商平台向中國消費者開放，同時通過徵收商品行郵稅，大幅度降低商品銷售價格，並且海關、國檢對商品的進口、檢驗檢疫、網上銷售等環節全程陽光監管，實現陽光海淘。」



青島跨境電子商務產業園啟動儀式。王宇軒攝

陝西成立新絲路大學聯盟 近百海內外高校加入

陝西

香港文匯報訊(實習記者程尹星西安報道)近日，在陝西西安舉行的「絲綢之路沿線國家教育合作交流會」上，來自全球22個國家和地區的近百所高校共同成立「新絲綢之路大學聯盟」，同時發佈《西安宣言》，冀此推動盟校之間的友好合作。據介紹，「新絲綢之路大學聯盟」由西安交通大學發起，為海內外大學結成的非政府、非營利性的開放性、國際化高等教育合作平台，以首倡「新絲綢之路學術帶」為內涵，將本着「團結互信、平等互利、包容互鑒、合作共贏」的理念，以「共建教育合作平台，推進區域開放發展」為主題，推動「絲綢之路經濟帶」沿線國家和地區大學之間在校際交流、人才培養、科研合作、文化溝通、政策研究、醫療服務等方面的交流。增進青少年之間的了解和友誼，培養具有國際視野的高素质、複合型人才。



「新絲綢之路大學聯盟」在西安成立。本報西安傳真

旅遊推介會 引資160億

江西

香港文匯報訊(實習記者牛琰江西綜合報道)江西省旅遊產業合作(西安)推介會近日在陝西西安舉行，記者從江西省政府獲悉，推介會上，該省16個重點旅遊項目現場簽約，引進資金159.75億元人民幣，涵蓋景區建設、旅遊設施、文化旅遊、休閒度假等諸多領域。據了解，活動期間，江西省策劃了「江西風景獨好」(西安)旅遊特賣會，精選當地21家地接旅行社的35條特惠旅遊線路產品，涵蓋了廬山、井岡山、三清山、龍虎山、婺源、景德鎮古窯等60餘家景區，面向陝西、甘肅、寧夏、青海四地居民提供5折起門票優惠。



此次2015中國乒超聯賽的主場館選在寶安體育館，陳靜認為，寶安體育館擁有豐富的賽事承辦經驗，球場

兩省計生政策「打架」 貴州孕婦險被引產

熱話熱議

香港文匯報訊(記者路艷寧貴陽報道)因工作所在地貴州和戶籍所在地安徽再婚生育二孩政策不同，貴州省荔波縣教師覃某5月大的胎兒被責令引產，否則公職不保，引發輿論嘩然。此後，雖然貴州計生委承認覃某二孩生育符合政策，但產婦母子的遭遇仍令人唏噓：若非媒體關注，胎兒難道真的不保？

因各省省情和經濟發展水平不同，國家規定，計劃生育工作由戶籍所在地與現居住地共同管理，以後者為主，並沒有全國統一的規定。因此，貴州計生部門作出的規定似乎無可非議，但是，目前內地並無一部法規規定准生證在頒發省份有效，出省則失去法律效力。而且，當前社會人口流動——特別是處於婚育年齡的青年群體在省與省之間流動性頻繁，戶籍地與居住地分離的情況非常普遍。准生證「出省無效」就會成爲限制人力資源流動的一道枷鎖。

當地計生部門認爲，覃某夫婦是打了政策「擦邊球」：在已有身孕的情況下，將戶口遷移至安徽。其實，政府部門應該從人權角度出發，消除制度管理上的漏洞，避免百姓遭殃。

廈門擬建5條地鐵線 構築公共交通快捷體系

鐵路建設

香港文匯報訊(記者翁舒昕廈門報道)福建省廈門市規劃委員會副主任劉建日前介紹，廈門軌道交通線網規劃建設5條地鐵線路，總里程約189公里。這些地鐵線路已經規劃與BRT快速公交實現換乘，形成廈門公共交通銜接互通的快捷體系。

除新近披露的4號和5號線外，近期建設的1至3號線路，總長約109.72公里。其中1號線今年將全線加快建設，2號線計劃於今年全面開工，3號線一些控制性工程，比如重點跨海路段，也計劃於今年開工。此前，1號線已於2013年10月正式動工，2號線在2014年年底動工。

劉建重點介紹了新納入規劃的4號線與5號線。他說，這兩條線路將承載重要運力和經濟擴展功能，其中，4號線也被稱爲機場快線，線路規劃從翔安機場出發，經翔安南部新城、同安新城，最後到達廈門火車站；5號線規劃從廈門島內的會展中心一帶出發，前往島外的翔安城區，最終連接同安老城區。

2015中國乒超聯賽5月寶安啟動

香港文匯報訊(記者孫雪、李薇深圳報道)2015年中國乒乓球俱樂部超級聯賽將於今年5月至8月在深圳寶安體育館舉行。在過去兩個賽季代表廣東隊出戰的陳靜俱樂部新賽季將以「深圳明金海」的名義再次征戰2015賽季乒超聯賽。這是繼上賽季的八一女排主場落戶深圳大學元平體育館之後，深圳再次迎來的一支征戰頂級聯賽的球隊。

廣東隊三度參賽 引進韓國傳奇削球手

據了解，中國乒超聯賽是世界上最高水平的乒乓球聯賽，幾乎包括了現役的全部國手和全部世界冠軍。過去兩個賽季代表廣東出戰的陳靜俱樂部目前仍是廣東省唯一有資格參加此項賽事的隊伍，正在緊鑼密鼓地備戰比賽。在此前兩個賽季中，廣東隊都排名第八位。新賽季俱樂部不僅更名爲「深圳明金海」再度征戰乒超賽場，還引進了韓國傳奇削球手朱世赫。作為世乒賽男單亞軍，朱世赫在倫敦奧運會幫助韓國隊拿到男團亞軍，在乒超聯賽中，他曾幫助寧波隊拿到2012年男團冠軍。

10隊參賽 賽事持續3個月

此次2015中國乒超聯賽的主場館選在寶安體育館，陳靜認爲，寶安體育館擁有豐富的賽事承辦經驗，球場

硬件同樣是達到了世界一流。「選擇寶安之前我們做了很多調查，這裡軟硬件設施都非常不錯，乒乓球球的群眾基礎同樣很好，此外寶安區政府、區文體旅遊局、區體育中心等部門都給予了我們很大的幫助。」這是寶安體育館在承辦世界大學生運動會體操比賽、廣東省第12屆運動會閉幕式、中國奧運健兒羽毛球精英賽等重大賽事後，再次承辦國家級比賽。「2015年中國乒乓球俱樂部超級聯賽，是中國乃至世界乒乓球領域的頂級賽事，也是寶安區2015年爲實現全民健身條例，滿足群眾體育文化需求而組織舉辦的多項高端賽事之一。」寶安體育館副主任陳成家表示，寶安體育館方面一定會按照「高標準、嚴要求」來辦好這項頂級聯賽，爲深圳明金海營造出更好的主場氛圍。

據悉，2015賽季的乒超聯賽，總共有10支球隊參賽，其中常規賽有9個主場放在寶安體育館。比賽將於5月正式啟動，持續時間爲3個月。(特刊)